Opakovací témata z matematiky – Podnikání


              33 . Aritmetická a geometrická posloupnost

Definice aritmetické a geometrické posloupnosti, jejich vlastnosti v závislosti na diferenci, resp. Na prvním členu a kvocientu, součet prvních n členů těchto posloupností, 

1.
V aritmetické posloupnosti je dáno : 
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. Určete součet prvních dvacet členů této posloupnosti.

2.
V aritmetické posloupnosti je první člen 20, diference 4. 

Kolikátý člen je roven číslu 100?


Kolikátý člen je roven číslu 150?

3.
Tři čísla, která tvoří tři následující členy aritmetické posloupnosti mají součet 60 a součin 7500. Určete tato čísla.

4.
Délky stran pravoúhlého trojúhelníku tvoří tři po sobě jdoucí členy aritmetické posloupnosti. Jak jsou strany dlouhé, je-li obsah trojúhelníka 6 dm2?Vypočítejte obvod trojúhelníka.

5. 
Kolikrát uhodí palička hodinového stroje v časovém intervalu od 0 do 12 hodin, tluče-li ve čtvrt jedním, v půl dvěma, ve třičtvrtě třema údery a v celou čtyřmi údery plus počtem úderů odpovídajícího počtu hodin?

6.
V aritmetické posloupnosti známe třetí člen 
[image: image3.wmf]18
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. Určete podmínku pro diferenci tak, aby platilo 
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Dokažte, že posloupnost a) 
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 jsou geometrické. Vypočítejte jejich kvocient a prvních pět členů.

8.
Určete geometrickou posloupnost je-li :


a) 
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b) 
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9.
Které stejné číslo je třeba přičíst ke každému z čísel 2, 18, 86  tak, aby všechny součty tak vzniklé byly sousedními členy geometrické posloupnosti?

10.
Nákupní cena stroje je 250 000Kč. O kolik procent klesne hodnota stroje za tři roky, odepisuje-li se na amortizaci 5% ceny z předchozího roku? Za jakou dobu klesne hodnota stroje na polovinu nákupní ceny?

11.
Za jakou dobu by se vklad uložený do spořitelny zdvojnásobil :


a) při  2 % složeném úrokování


b) při  3 % složeném úrokování


c) při  4 % složeném úrokování

Výsledky : 1. 
[image: image11.wmf]440
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  2.21 člen, nemá řešení 
3. 15, 20, 25 nebo 25, 20, 15  4.3,4,5, O = 12dm 
5. 396 krát
      6.
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 7. a)  
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 8.a) q = 2, b) q = 3, 
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 9.
[image: image18.wmf]13
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     10. n = 14,  přibližně 214 300 , přibližně 14%  11. a) 35 let, b) 24 let, c) 18 let

12.   
Napište prvních pět členů posloupnosti

      
a)   
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Výsledky:   a)  5; 3; 4; 4,5; 4,8          b)  -2; -2; 0; 4; 10             c)  0,8; 0; 0,8; 0; 0,8

13.  
Napište prvních pět členů posloupnosti dané rekurentně

      
a)   
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b)   
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c)   
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d)   
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e)   
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f)   
[image: image27.wmf]n
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Výsledky:      
a)  1; 2; 1; -1; -2        b)   3; 1; -1; -3; -5        c)   
[image: image28.wmf];
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d)   0; 0; 0; 0; 0          e)   4; 3; 
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f)   -3; -6; 2; 
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14.   
Napište prvních pět členů aritmetické posloupnosti, jestliže platí :

a)   
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Výsledky:   a)   2; 5; 8; 11; 14          b)   9; 15; 21; 27; 33           c)   4; 3,6; 3,2; 2,8; 2,4

15.   
V aritmetické posloupnosti určete  
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a)   
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Výsledky:   
a)   
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b)   
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c)    
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16.   
V aritmetické posloupnosti určete  
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Výsledky:   
a)   
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b)   
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17.   
V aritmetické posloupnosti je dáno :


a)   
[image: image46.wmf]210
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   vypočtěte  
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c)   
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Výsledky:   a)   
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18.   
Čtvrtý člen aritmetické posloupnosti je 16, osmý je 24. Kolik členů je třeba sečíst, aby 
součet byl 90?

      
Výsledky:   je třeba sečíst 6 členů

19.   
Určete aritmetickou posloupnost, ve které platí :

      
a)   
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b)   
[image: image56.wmf]2

71

2

3

5

6

4

1

=

-

-

=

+

+

a

a

a

a

a

a

          


c)   
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d)   
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Výsledky:   a)   
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20.   
Ve které aritmetické posloupnosti o deseti členech je součet prostředních dvou členů 
55 a součin krajních členů je 250 ?                          


Výsledky:   
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21.  
Délky stran pravoúhlého trojúhelníku tvoří aritmetickou posloupnost. Delší odvěsna je 
12 cm.  Vypočtěte délky stran, obvod a obsah.                            


Výsledky:   a = 12cm, b = 9 cm,  c = 15 cm,  o = 36 cm,   S = 54 cm
[image: image64.wmf]2


22.  
Železné roury jsou srovnány v 10 řadách nad sebou tak, že vrchní řada má 15 trubek a 
každá další o 1 více. Kolik je všech trubek ?                                     


Výsledky:    trubek je 195

23.  
Dělník vyrobí za směnu 35 součástek. Kolik součástek by vyrobil za 16 dní, kdyby 
zvyšoval svůj výkon denně  o 2 součástky ?                                      

Výsledky:   800 součástek

24.  
Jak dlouho by padala koule do hloubky 2750 m, bylo – li zjištěno, že v první sekundě 
proběhne dráhu s = 4,904 m  a v každé další sekundě o 9,808 m více než v předchozí ?                  

Výsledky:   za 23,7 s

25.  
Napište prvních pět členů geometrické posloupnosti, jestliže :

      
a)   
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Výsledky:   
a) 
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         b) 8; 4; 2; 1; 
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d) 6148; 3074; 1537; 
[image: image72.wmf]4
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26.   
Určete první člen a kvocient geometrické posloupnosti, v níž platí:


a)   
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c)   
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Výsledky:   
a) 
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b) 
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c)  
[image: image78.wmf]5
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27.  
V daných geometrických posloupnostech vypočtěte součet prvních deseti členů.

      
a)   
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Výsledky:   a) 9,990        b) 21845,3125  nebo  13107,187      c) 49104

28.  
V geometrické posloupnosti je  
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Určete 
[image: image83.wmf].
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Výsledky:   
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29.  
Geometrická posloupnost o šesti členech má součet všech šesti členů roven 63, součet 
sudých členů je 42. Určete 
[image: image85.wmf].
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Výsledky:   
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1

1

=

=

q

a


30. 
Mezi čísla 8 a 216 vložte dvě čísla tak, aby s danými čísly tvořila geometrickou 
posloupnost. Určete tato dvě  vložená čísla.                     

Výsledky:   24; 72

31.  
Mezi čísla 6 a 1536 vložte tři čísla taková, aby s danými čísly tvořila geometrickou 
posloupnost. Určete součet vložených členů.                

Výsledky:   504

32.  
Jedním tažením drátu se zmenší průměr drátu o 10%. Jaký průměr bude mít drát 
s původním průměrem 6 mm po osmi taženích ?             

Výsledky:   d = 2,58 mm

33.  
Světelný paprsek ztrácí při průchodu skleněnou deskou  
[image: image87.wmf]15
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 své intenzity. Jaká je 
intenzita paprsku při průchodu  pěti stejnými deskami ?       

Výsledky:   
[image: image88.wmf](
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34.   
Počet obyvatel města vzrostl za 10 let z 56000 na 72800. Jaký byl roční přírůstek 
obyvatel v procentech ?

      
Výsledky:   asi 2,66%

35.  
Cena nového zařízení je 86400 Kč. Opotřebením se ročně znehodnotí o 20%. Jaká 
bude hodnota zařízení po patnácti letech ?             

Výsledky:   asi 3040 Kč

36.  
Kvádr, jehož délky hran tvoří geometrickou posloupnost má objem V = 512 cm
[image: image89.wmf]3

. 
Součet délek hran procházejících jedním vrcholem je 42. Vypočtěte délky hran 
kvádru.          

Výsledky:   2 cm,  8cm,  32 cm
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